

КОСОВАЯ ПОБЕДА

№ 128 (2947)
Год издания XIII-

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА ВКП(б)
и РАЙСОВЕТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Выходит 2 раза в неделю

6 декабря 1942 г.
(Воскресенье)
Цена № 5 коп.

Еще выше

Тот же шаг агитации

Тот же шаг агитации — две героические сими Красной Армии и нашего народа будут успешные выступления бой в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Враг испытывает на своей шкуре грозные удары Красной Армии.

Вместе с Красной Армией неустанно трусится наш советский народ, дая фронту все больше вооружения, боеприпасов, продовольствия.

О боевых и трудовых делах нашего народа знают сейчас все люди. В силу этого, необходимо, чтобы наши удары на все больше трудовые подвиги — такова задача партийных, советских и культурных работников.

У нас в районе немало хороших специалистов работы. Эти работники на все больше трудовые подвиги и мобилизуют массы на слабые трудовые дела.

В колхозах «Ильич», Богородского сельсовета, и Вязинского сельсовета, г. Красноармейского района, в колхозах «Ильич» и «25 декабря» города с гектара, собрали по 14—15 центнеров пшеницы и ржи с гектара, а в колхозах «Искра коммуны» и «Новый бит», Воскресенского сельсовета, совхоза Муромля и Вельского сельсовета.

О своих успехах колхозники по 210—260 центнеров килограмма с гектара. Эти примеры надо шире пропагандировать. О успехе с такой силой сражающиеся Вязинский и Шадринский колхозы, где актив организации агитационные кружки, проводят в них беседы, лекции. Здесь хорошо организована и другая массовая работа.

Колхозники этих сельсоветов своевременно информируются о военных событиях на фронте, их ежедневно читают сообщения Совинформбюро.

Прекрасную инициативу проявляет районный ком. культуры. Здесь собрано для сельскохозяйственной выставки, которая в скором времени откроется, свыше 40 экспонатов, много похвальных наших успехов. На этой же выставке изображены колхозники трудящиеся в натуре. Все это могут сделать у себя избачи-читальни и красивые уголки.

Через три недели выступит новый год борьбы и труда. Партийно-советские, комсомольские и колхозные активисты должны еще больше проявлять энергию в развертывании культурно-массовой и агитационной работы.



Искрей широкоодиношнейшей завод систематически перерабатывает государственного плана, восстановительная работа в области колхозов.

На снимке: Заводской контролер Анна Калашникова проверяет качество подлинника.

Фот. Г. Угрюмовича
Сотрудник ТАСС

Ремонтируют инвентарь

Василию Федоричу Шенякину 67 лет. Но несмотря на такой возраст, товарищ Шенякин работает в своем колхозе на своем ответственном участке и неплохо справляется с порученным делом. Кучино-Синий колхоз имени 1 мая, где кучник Василий Федорич, хорошо ремонтирует инвентарь и сельскохозяйственные машины в конце 1942 года.

Трудясь по-фронтовому, товарищ Шенякин уже закончил ремонт всех сабуг, и начал ремонтировать бором, селки.

Весь инвентарь, все машины в колхозе свезены в сарай. Товарищ Шенякин обслуживает также 4 колхоза сельсовета.

Обедаем лучше учиться

Школа № 22 при затоне имени Мухомова выложилось во Воскресенье социалистическое соревнование. Коллектив принял ряд обязательств как по учебе, так и по производственным достижениям и выдвинул на соревнование школу № 20 при затоне имени Максима Горького.

Все учащиеся заключили индивидуальные социалистические договоры.

На митинге, посвященном успеху наших войск под Сталинградом, учащиеся единогласно приняли резолюцию: «— Молодежь должна выдвинуть свой трудовой Красной Армии обязательства:»

1. Выполнять и переплюнуть все данные обязательства.
 2. Повышать образцы исполнения на производстве и в общественной.
 3. Будем лучше учиться. Напрячь все усилия для сокращения сроков учебы по производственной программе школы и всеобщего овладения бытовыми умениями родные Красной Армии в районе города.
- П. Пугачев,
заместитель директора школы № 20

В течение 4 декабря наши войска в районе гор Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты Якты-Юл, Сенишин, Савинский, Писинский, Пислов, Вархаче Чересный, Чегурин, Наганская Дев, Паршин и ставили Секрета.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря части нашей дивизии на различных участках фронта уничтожило 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвало 2 склада боеприпасов, работ железногорский состав, подожгло 10 артиллерийских батарей, расколо и часть уничтожило до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части производили удары по 200—300 немецким танкам при разрушении их мощной противника. В заводском районе наши войска отстояли от истребителей один квартал. Немцы потеряли войска и ранены свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западные Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бое и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишицкого рано утром 3 декабря в захваченной противника опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшиеся боестолкновения бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона и выходом для наших бойцов на западные окраины. Мы овладели господствующей над местностью высотой и закреплялись на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западные Сталинграда наши войска частью заняли наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 3 автомашины. Разрушено 200 зданий города. В захваченных и взятых отним более 3 немецких самолетов. На другом участке танкеты под командованием тов. Пархоменко в союственноном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 солдат.

На Центральном фронте продолжались наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бое по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы нашей части производили удары и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковые орудия, автомашины и снаряды боеприпасов.

В районе западные Рязань В-ное соединение, предпринимая упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных

пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контратаковали разгромили врага. На одном участке пехоты до 300trupов противника. Союзные и побито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, испорченный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Бригад партизан, действующая в Полесной области (Белоруссия), за месяц сгустило под откос 37 железнодорожных составов противника. Работы 461 вагона и 17 цистерн с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных мостов, что нанесло огромные бое и немецким захватчикам и во время крупной вражеской убито много немецких солдат и офицеров.

Обильные летники успешными и одержанные лавой Брестей, немецкие солдаты выдвинулись на запад. В результате наших ударов захвачены Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах и радио, как пошутя, повторяли христианские заветы: «Гитлер, Обер-фельдмаршал Герхард Райф первого сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданную отдых». 3 сентября, в четверг, солдат Гитлер в своей телеграмме к своим людям. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Уттер-офицер Вилла Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро моему сообщению возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тот список немецких солдат резко изменился. От большого количества не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Дуталь писал 27 октября: «Мы вошли в настоящий чистов войска. Завоев форменный штат с выданным нам с каждым из нас оружием, немецкие солдаты становятся все хуже». Уттер-офицер Вальтер Гайстер писал отцу убитого солдата Купе: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к месту боя, тем острее становилось сопротивление. Сейчас оружие непрерывно атакует нас Вам шаг побед».

Ефрейтор Отто Кремльс писал в середине ноября: «Сталинград стал наш поперек горла. В результате осталось лишь 2 батальона. Но судя нашим солдатским вкладам. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о военных среди итальянских войск. В Персе встал итальянский войска, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия провела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

Во всем пионерам и школьникам, учителям и общественности Воскресенского района

В ота грозные дни отечественной войны, когда наши отцы и матери, старшие братья и сестры мужественно защищали нашу любимую родину от фашистских злодеев — захватчиков, отдали все свои силы, работая в тылу, помогая героической Красной Армии громировать врага, мы, пионеры и школьники старших классов Калашинской средней школы, несли утяжеленную работу на хорошо и отдално. С помощью общественности Вязинского сельсовета организуем всевозможную работу; для этого мы выбрали совет школьника при избачи-читальни. Помимо работы с учащимися нашей школы, совет организует силами отдельных учеников еженедельные консультации для школьников.

Создав кружки: военно-физкультурный и художественный. Кружки получают необходимые материалы для помощи колхозам в борьбе за урожай 1943 года, будем участником агитационно-художественного и зоотехнического кружков.

Во внеклассное время мы будем проводить в избачи-читальни вечера, доклады, беседы, собрания и кино свои силы, обеспеченная в них хорошему подходу при помощи взрослых согласно плана работы.

Мы будем обслуживать мамашей. Поднимем трудовое движение. Окажем заботу заживораханах детей. Будем оказывать помощь ребятам, пострадавшим от фашизма, и детям фронтовиков.

Мы обращаемся ко всем пионерам и школьникам, учителям и интеллигенции Воскресенского района поддержать нашу инициативу. Все свои работы мы посвящаем героическим защитникам Сталинграда, которым просим передать наши письма с просьбой еще сильнее гитлеровских злодеев.

Принимая в насильственно объявленную, просим дирекцию школы и правления колхозов открыть линейки счет на каждого школьника по отдельной работе, участие в кружках и работе в колхозах.

По поручению общего собрания подшеи школьниками: Г. Дерина, И. Калитского, председателя исполкома Вязинского сельсовета; Станислав секретаря парторганизации — Серов, секретаря домохозяйской организации — А. Кузнецова, директор школы — Яблокова, педагог — Калитского, зав. избачи-читальней Климашевский, секретаря районного комитета — Исаченча, председателя колхоза — Топанов.

ХII пленум Горьковского обкома ВКП(б)

О ходе всеобщего военного обучения в области

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 г.

В своем историческом вступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь наш народ немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все поднять интересам фронта и задач организации тыла (врага). Выполнил это и последующие указания товарища Сталина и постановление Государственного Комитета Обороны (ГКО) всеобщим обязательным обучением населения в области ВКП(б), партийные организации, военные комиссары, массово-оборонные, комсомольские и физкультурные организации Горьковской области провели значительную работу по обучению населения военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщу обучено несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически сражалась на фронтах Великой Отечественной войны. Ввиду большого резерва подготовленных бойцов военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщу подготовлено несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов, пулеметчиков, артиллеристов, стрелков танков, автоматов и др. Немало специалистов военного дела, необходимых для фронта, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профсоюзные, комсомольские, физкультурные организации в 1942 году провели ряд массовых спортивно-физкультурных мероприятий, значительное военно-прикладное значение (знаки и летний физкультурный сезон), проводили в г. Дзержинске, Первомайске и т. д.), которыми были охвачены почти тысячи трудящихся. В результате лета 1942 года по подготовке тысяч бойцов комплекса «Тот и учил и оборону» выпущены доброту.

Однако анализу обкома ВКП(б) свидетель, что в целом состоянии обучения военному делу населения еще не соответствует задачам, вытекающим из приказа и доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года. В области имеются подразделения всеобщу стурованное население — (Служба и учены — полке в 60») — еще не стало законом подготовки бойцов. Занятия проходят на низком уровне, страдают недостатками условий и точности, не соответствует требованиям военной школы, нет надлежащей обстановки, нет надлежащей военной дисциплины; массово-популярная работа проводится от случая к случаю, сопереживание между бойцами разорнуто слабо.

На учебных пунктах в гор. Бугаевках осуществлена занят не превышает 40 — 50 прои, занятия, как правило, проводятся в помещениях, полуботрожки и подразделениях не бойцы, боевые действия и занятия проводятся в условиях. Так же широко поставлено дело всеобщу в большинстве учебных пунктов Кр.-Басовского, Лукоянов-

ского, Тоншаевского, Котовского, Чкаловского, Курьинского и некоторых других районов. На автомобильном же, Мелотов систематически не посещают занятия до 40 — 50 прои, бойцы. Подобные факты имеют место и на заводах им. Орджоникидзе, станиноводем, Высокую металлургическом и ряде других.

Порепрему все еще на низком уровне проходит военное обучение студентов этих и техникуму, учащихся средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

Особая комиссия организации, называемая ИМВО городов, районов и об'ектов не провела ни надлежащей работы в подготовке населения в ИМВО. В результате сотни тысяч трудящихся до сих пор на обучены элементарным приемам ИМВО, а сотни тысяч граждан, желающих сдатьшим нормам, фактически достоянием подготовки не имеют.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что все эти недостатки имеют место потому, что военные комиссары, руководители учебных заведений, Осоавиахима и другие массово-оборонные организации работают еще без должного упорства, не проявляют инициативы и ответственности в деле организации и постановки военного обучения населения в соответствии с требованиями фронта, не борются по-настоящему за качество учебы и укрепления политической дисциплины в учебных формированиях, не заботятся о подборе и подготовке квалифицированных инструкторских и военно-преподавательских кадров.

Уездальский и Высокую горными, Котовский, Лукояновский, Кр.-Басовский, Балский, Тоншаевский, Чкаловский, Курьинский, Автозаводский, Дзержинский и некоторые другие районы ВКП(б) недооценивают значение дела военного обучения населения, не контролируют работу горрайкомов, учебных заведений и массово-оборонных организаций и не оказывают им практической помощи.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и партияным

парторганизациям поставить задачи военного обучения населения в число важнейших и первоочередных во всей их работе, обеспечить систематический контроль за работой всех организаций, непосредственно отвечающих за военное обучение населения и подготовку резервов для Красной Армии, добиваться, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы отрывоч от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта.

2. Предложить областному, горским и районным военным комиссарам организовать работу по всеобщу: поднять качество обучения, максимально приблизить его к условиям боевой обстановки, установить во всех подразделениях всеобщу железную воинскую дисциплину, воспитывать патриотический, непримиримый к врагу боевой настрой; обеспечить укрепление инструкторские кадры всеобщу командирами, имеющими боевой опыт, и систематически поощрять специальную подготовку среднего и младшего командного состава подразделений всеобщу.

3. Предложить областному совету Осоавиахима, обкому РОКК, областному комитету по делам физкультуры и спорта, горским и районным ВКП(б) повысить роль и активность массово-оборонных организаций в общей системе военного обучения населения и подготовки кадров для Красной Армии. Организовать укрепить известные центры массово-оборонных организаций, ликвидировать неуступчивую текучку руководящих кадров и подтянуть отставные и бездействующие организации до уровня передовых.

4. Обязать областной совет Осоавиахима, называемого ИМВО городов, районов и об'ектов, горским и райкомом ВКП(б) обеспечить высококачественную подготовку населения в ИМВО, заочное же не позднее 1 января 1943 г.

5. Обязать военные комиссары, директораты и техникуму, областное управление трудовых резервов, директоров ремесленных училищ и

школ ФЗО взять дело военного обучения учащихся под свой контроль, укрепить военно-преподавательские кадры и обеспечить высокое качество военной подготовки учащихся.

6. Призвать важное значение делу военно-физической и допризывной военной подготовки в начальных, неполных средних и средних школах, начальной подготовительной ШР СССР с текущего учебного года, обком ВКП(б), горским и райкомом ВКП(б) возвращать кадры военных руководителей и преподавателей, подготовить соответствующую материальную базу для занятия, обеспечить своевременное начало и нормальный ход военно-физической начальной и допризывной военной подготовки в школах.

7. Обязать областной комитет по делам физкультуры и спорта обком ВКП(б) обкомы ВКП(б) и физкультурным предприятиям, горским и райкомом ВКП(б) обеспечить в течение зимы 1942 — 43 г. военно-значную подготовку всех бойцов всеобщу, широким масс работникам военной подготовки, учащихся вузов, техникумов, средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

8. Отметить совершенно неудовлетворительное состояние военного обучения партизанского комсомольского и советского резерва, обязать обком ВКП(б) и райкомы ВКП(б) обеспечить обучение военному делу актива как в специальных подразделениях, так и в общей системе всеобщу, Осоавиахима и других массово-оборонных организаций.

9. Горским и райкомом ВКП(б) должным шире развернуть среди населения массовую военную пропаганду и мобилизационно-воспитательную работу во всех военно-учебных формированиях. В основу всей этой работы положить — развлечение широким массам доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года, попросов текущего момента и массового народного энтузиазма, систематически проводить лекции и доклады на военно-исторические темы, о современных способах и средствах ведения войны; шире организовать выставку и витрины на военно-оборонные темы, регулярно демонстрировать военный и специальный учебно-кинофильмы.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что все партийные и комсомольские организации, парторганизации, комитеты товарища Сталина, с четкостью выключают свою деятельность перед родиной, сделают все необходимое для успешного обучения военному делу трудящихся Горьковской области и подготовят новые истребительные отряды бойцов с оружием в руках выступить на разгром немецко-фашистской армии, за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.



НА СНИМКЕ: В Ленинградской городской детской больнице. Деваплетный Витя Петров, которому в результате ранения тяжелого немандого шара, пришлось ампутировать ногу. Фото Г. Коваленко. Фотохроника ТАСС

ГОТОВЯТ ДВА ПЕСЬ
При Шадринской незначительное хорошо организованную физкультурно-массовую работу Драмкружок под руководством тов. Ковалева готовит в яслях на сборника «Идет война народная».

Атлеторы регулярно проводят беседы с колхозниками, читают газеты. Много боев и летний сделал участю Ефимович.

В рынокоре все по-старому
В рынокоре органы милиции и милиция, и партия и партия пришлое советской торговли и жилищной по стороны рад ответственных лиц.

Нарушения эти прилегли значительный ущерб рыночку. Но правление до сих пор не пришло никаких мер и лицам, участвовавшим в поджогах Шахтостов.

Заведующий базой Кузьмин, активная участница всех художеств Шахтостов, до сих пор благополучно работает на старом месте и уже после ринкиа фабриковала два документа на муку. Машинер был вынесен постановлением об отстранении Кузьминной от работы, но правление выполняет повл «воздерживается». Количественный учет товаров заводская Шахтостов Кузьминной и Шахтостовой зашлучала учет. И она до сих пор работает в аппарате рыночка.

Непознато похищение правления по отношению к лицам, вредным для кооперации.

Свой.
Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Восперенский затопит
ГОССОБТОСОИД А. признат от колхозе района в начале госзакупа колхоз-района с оплатой за 1 центом, 4 центера и 650 рублей.

Прини признательности без заданных денег в А. Асташина, Богоявленского завода. 311-3 Затопит.

НА СНИМКЕ: Стрелково, Дзержинском, «летним командир младший лейтенант Чагидзе, называемый для атки. Фото В. Ильянов. Фотохроника ТАСС